

Hiv. szám: 5/3888-1/2019.
(Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztály)

Tájékoztató

az Önkormányzat 2017-2021 közötti időszakra vonatkozó Sportkoncepciójához kapcsolódó Intézkedési Terv megvalósulásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület az 517/2016. (XI.8.) számú határozatával fogadta el Budapest Főváros XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) 2017-től 2021-ig terjedő időszakra vonatkozó sportkoncepcióját (a továbbiakban: Sportkoncepció). A határozatban feladatként szerepelt a Sportkoncepcióban felvázolt célok megvalósítása érdekében intézkedési terv (a továbbiakban: Intézkedési Terv) kidolgozása.

Az Intézkedési Terv az Önkormányzat önmagára, intézményeire, valamint a kerületi sportélet szereplőire vonatkozó önként vállalt feladatainak tematikus meghatározása.

A 2017-2021 közötti időszakra vonatkozó Intézkedési Tervben az Önkormányzat és intézményei, valamint a kerületi sportszervezetek által legfontosabbnak gondolt célok és problémák, az azok eléréséhez, illetve megoldásához szükséges elvégzendő feladatok, határidők és források, valamint a végrehajtásért felelős szervek, szervezetek kerültek meghatározásra.

A Sportkoncepció és az Intézkedési Terv összeállítása a kerületi sportélet szereplőinek bevonásával történt. Az Önkormányzat a párbeszéd kialakítása érdekében sportforumok keretében egyeztetett a kerületi sportszervezetekkel, sportszakemberekkel, az Észak-Pesti Tankerületi Központ igazgatójával, az iskolaigazgatókkal, testnevelő tanárokkal, önkormányzati képviselőkkel. A Sportkoncepció és az Intézkedési Terv az általuk felvázolt elképzelések és kérések nagyfokú figyelembevételével került megalkotásra.

Az Intézkedési Tervet a Képviselő-testület az 694/2017. (XI.7.) számú határozatával fogadta el. A Képviselő-testület a 695/2017. (XI.7.) ök. számú határozatában felkérte a polgármestert, hogy a Sportkoncepció Intézkedési Tervének végrehajtását folyamatosan kísérje figyelemmel, és erről számoljon be a Képviselő-testületnek. A beszámoló elkészítésének határideje középtávon 2019. június 30-a.

Az Önkormányzat 2017-2021 közötti időszakra vonatkozó Sportkoncepciójához kapcsolódó Intézkedési Tervben meghatározott feladatok és az azok megvalósítása érdekében tett intézkedések ismertetése, az elvégzendő feladatok aktuális státuszának helyzetértékelése:

1.) Sportszervezetek és iskolák együttműködése

Célja: A kerületi iskolák és a sportszervezetek szorosabb együttműködésének kialakítása.

A teljesítés kritériuma: A sportegyesületek és iskolák kapcsolatának kialakítása.

Határidő: értekezlet megtartására: 2017. november 10.

Elvégzett feladatok:

- Az Önkormányzat és az Észak-Pesti Tankerületi Központ közös szervezésében 2017. október 19-én az Észak-Pesti Tankerületi Központ vezetője, a kerületi iskolák igazgatói és a kerületi sportszervezetek képviselői részvételével iskolaigazgatói értekezlet keretén belül egyeztető fórum került megszervezésre.

Helyzetértékelés:

Az egyeztető fórum megszervezése és lebonyolítása az Intézkedési Tervben meghatározott határidőig megtörtént, de nem hozta meg a várt eredményt, a megbeszélést nem követte a korábrinál szorosabb együttműködés.

A tankerületi központ irányából érezhető volt, hogy nem kívánnak tevékenyebben részt venni a sportszervezetek iskolákon belüli szerepvállalásával kapcsolatban, és az iskolák sem mutattak különösebb érdeklődést az egyeztető fórumon felvetett témakörök iránt.

A feladat teljesítése során világossá vált, hogy az egyes iskolákban már jelen lévő sportszervezetek esetében erőteljes érdekellentét áll fenn azzal kapcsolatban, hogy további sportágak és sportszervezetek is bejuthassanak az adott iskolába. Egy adott sportág megismertetése a gyermekekkel, a tehetségek kiválasztása, a tehetség gondozás és a sportszervezetek taglétszámának növelése az iskolákon belül működik a leghatékonyabban, ezért az iskolákban jelen lévő sportágaknak és sportszervezeteknek egyáltalán nem érdeke a konkurencia (más sportágak és más sportszervezetek) megjelenése.

A tapasztalatok alapján kijelenthető, hogy a feladat teljesítésének kritériuma kizárólag a sportszervezetek és az iskolák képviselőinek együttműködő és egymást is segítő közreműködése mellett valósulhatna meg, amire egyelőre egyik fél részéről sem mutatkozik valós igény. Az egyeztető fórum nem vezetett eredményre, és a jelenlegi helyzet ismeretében egy következő fórum sem biztosítaná az előrelépés lehetőségét.

2.) Kerületi logó

Célja: A 2018/2019-es bajnoki évadtól kezdődően az Önkormányzati támogatásban részesülő sportszervezetek, sportolók a versenyeken felismerhető módon fejezzék ki a XV. kerülethez való tartozásukat.

A teljesítés kritériuma: A Logó átadása a sportszervezeteknek, a logó megjelenítése a szereléseken.

Határidő: a logó megküldésére a sportegyesületeknek: 2017. december 20., a logó kihelyezésére: 2018. június 15.

Elvégzett feladatok:

- A kerületi logó és a felhívás a logó használatára 2017. december 1-én megküldésre került a támogatott sportszervezetek részére.
- A logó használatára történő felhívás 2018. szeptember 21-én újra megküldésre került a sportszervezeteknek.
- Összesítő táblázat készült a kerületi logó használatáról.

Helyzetértékelés:

A kerületi logó kiválasztása és megküldése a támogatott sportszervezetek részére az Intézkedési Tervben meghatározott határidőig megtörtént. A logó használatáról tájékoztatást kérünk a sportszervezetektől. A sportszervezetek részéről csak részleges tájékoztatás érkezett, ezért ismételt felszólítás került kiküldésre, amelyre továbbra sem válaszolt a támogatott sportszervezetek jelentős része (9 sportszervezet). A sportszervezetek

tájékoztatása alapján a 24 működési támogatásban részesített sportszervezet közül összesen 12 látta el sportruházatait a kerületi logóval.

Kiemelendő, hogy a Testvériség SE annak ellenére feltüntette a mezein a kerületi logót, hogy az elmúlt években működési támogatásban nem részesült.

Az Önkormányzat arculatváltásának következtében a kerületnek új logója van. Az új logót megküldjük a sportszervezeteknek, hogy az új felszerelések esetén már ezt használják. A régi logóval ellátott felszereléseket értelemszerűen nem kell az új logóval is ellátni.

Azon támogatott sportszervezetek esetén, amelyek rendszeresen nem teszik határidőre eleget az adatszolgáltatással kapcsolatos felhívásoknak, javasolt valamilyen szankció bevezetése, továbbá a következő támogatás elbírálásánál figyelembe lehetne venni az általuk tanúsított érdektelenséget.

3.) Kerületi Mini Kupák szervezése (kosárlabda, röplabda)

Célja: A kerületi iskolai versenyrendszer újraélesztése, két mintaprojekt (kosárlabda, röplabda) indítása.

A teljesítés kritériuma: XV. kerületi Mini Kupák megrendezése.

Határidő: az első bajnokság kezdésére: 2018. január 31.

Elvégzett feladatok:

- Kosárlabda és Zsinórlabda bajnokságok megszervezése.
 - Konzultáció a lebonyolítás végrehajtásáért felelős, kijelölt főszervezőkkel (Kosárlabda: Lipták Mihály, a BLF KK szakmai vezetője, zsinórlabda: Bodóné Balogh Beatrix, a Palota RSC elnöke).
 - Versenykiírások elkészítése (szabályok, helyszínek, időpontok, díjazás, stb.).
 - Költségvetés elkészítése (a kosárlabda bajnokság teljes költsége: 1.536.740 Ft, a zsinórlabda bajnokság teljes költsége: 662.222 Ft).
 - Szerződéskötés a főszervezőkkel és a lebonyolításban közreműködő személyekkel (a kosárlabda bajnokság esetén 12 fővel, a zsinórlabda bajnokság esetén 7 fővel).
 - Iskolai csapatok, felkészítő edzők toborzása (kosárlabda bajnokság esetén: 9 csapat, zsinórlabda bajnokság esetén: 4 csapat).
 - A lebonyolításban részt vevők (játékvezetők, jegyzőkönyvvezetők, segítők, orvosi felügyelők, létesítményfelügyelők, stb.) toborzása.
 - Bajnokságok helyszínének biztosítása (Salkaházi Sára Katolikus Általános Iskola, Kontyfa Középiskola, Szakiskola, Általános Iskola).
 - Díjazás biztosítása (oklevelek, kupák, érmek megtervezése, megrendelése).
 - Média megjelenés biztosítása (XV Média, Önkormányzat honlapja).
- Kosárlabda és zsinórlabda bajnokságok lebonyolítása (mindkét sportág esetében 6 forduló került megrendezésre 2018. december és 2018. június között)
- Elszámolások, riportok, háttér dokumentáció készítése.

Helyzetértékelés:

A kerületi iskolai bajnokságok újraélesztésére tervezett két mintaprojekt szervezési problémák miatt csak a 2018/2019-es nevelési évben, az Intézkedési Tervben meghatározott határidő után indult el. Összességében megállapítható, hogy mindkét projekt rendkívül sikeresnek bizonyult. A főszervezők elhivatott munkájának is köszönhetően 2018 decemberében elindult a kerületi iskolákban tanuló U11-es korosztály számára kiírt

kosárlabda bajnokság (*I. Palota Mini Kosárlabda Kupa*), majd 2019 januárjában kezdetét vette - szintén az U11-es korosztály részvételével - a zsinórlabda bajnokság (*I. Palota Zsinórlabda Kupa*). Az egyes fordulók szombati napokon kerültek megrendezésre.

A helyszínek biztosításában hatékony volt az együttműködés az Önkormányzat és a Salkaházi Sára Katolikus Általános Iskola, az Észak-Pesti Tankerületi Központ és a Kontyfa Középiskola, Szakiskola, Általános Iskola között.

Mindkét sportág esetén nagy érdeklődés övezte a szülők részéről az egyes fordulókat. A résztvevők lelkesedése és a szülők érdeklődése az utolsó fordulóra is megmaradt. Mindkét bajnokság magas színvonalú és jó hangulatú volt, a játék minőségében hónapról hónapra jelentős fejlődés volt látható mindkét sportág esetén.

A két mintaprojekt alapján kijelenthető, hogy van létjogosultsága és értelme az iskolák közötti versenyek versenyrendszerben történő újraélesztésének, a projektekbe fektetett idő, energia és pénz ez esetben maximálisan megtérült. A két mintaprojekt sikere mindenképpen indokolja, hogy több korosztály (U9, U13) és több csapatsportág (teremlabdarúgás, kézilabda) esetében is induljon a kerületben hasonló iskolai versenysorozat. Ehhez szükséges, hogy olyan edzőket és pedagógusokat találjunk, akik hajlandóak a szombati napjuk egy részét a versenyek lebonyolításával tölteni.

A következő nevelési évre vonatkozóan a Kerületi Mini Kupák előkészítése és szervezése csak a költségvetés elfogadását követően kezdődhet meg.

4.) A kerületben dolgozó testnevelő tanárok sportági szakképzésének, sportági preferenciáinak felmérése

Célja: A sportegyesületek és az Önkormányzat pontos információval rendelkezzen arról, hogy a kerületben dolgozó testnevelő tanárok mely sportág(ak)ból, milyen szintű szakképzéssel rendelkeznek.

A teljesítés kritériuma: A kérdőíves felmérések kiértékelését követően összefoglaló anyag készítése, az összefoglaló anyag megküldése a sportszervezeteknek és megjelentetése az Önkormányzat honlapján.

Határidő: kérdőív kiküldésére: 2018. február 28., összefoglaló készítésére: 2018. április 15.

Elvégzett feladatok:

- A kerületi iskolákban dolgozó testnevelő tanárok szakmai kompetenciájának felmérésére szolgáló kérdőívek 2018. április 23-án elkészültek.
- A kérdőívek 2018. április 25-én megküldésre kerültek a kerületi iskolák részére. A kérdőívek kitöltése önkéntes alapon történt.
- Az életbe lépett GDPR rendeletben foglaltak miatt a kompetencia felmérő kérdőívek eredeti példányai a kérdőívet kitöltők számára 2018. június 5-én visszaküldésre, a másolati példányai anonimizálásra kerültek.

Helyzetértékelés:

A kerületi iskolákban dolgozó testnevelő tanárok szakmai kompetenciájának felmérésére szolgáló kérdőívek az Intézkedési Tervben meghatározott határidő után 2 hónappal kerültek megküldésre a kerületi iskolák részére, a beérkezett adatokról összefoglaló anyag az időközben hatályba lépett GDPR rendeletben foglaltak miatt nem készülhetett. A kitöltött kérdőívek eredeti példányai visszaküldésre, a másolati példányok anonimizálásra kerültek.

Az iskolák részére kiküldött kérdőívekre összesen 10 testnevelő tanár válaszolt, ebből 6 tanár a László Gyula Gimnázium pedagógusa volt. (A kerületi iskolákban dolgozó testnevelő tanárok száma 40 fő körül van.) Az alacsony válaszadási arány vagy annak tudható be, hogy

a kérdőívek nem jutottak el ténylegesen a testnevelő tanárokhoz, vagy a testnevelő tanárok nem tartották fontosnak az önkéntes adatszolgáltatást. A beérkezett kérdőívek is hiányosan és pontatlanok voltak, melyeket nem lehetett egységes, értelmezhető szerkezetbe rendezni, ezért további érdemi információ nem volt belőlük leszűrhető. A felmérés végeredményben nem volt eredményes és nem volt alkalmas a kerületben dolgozó testnevelő tanárok szakmai kompetenciájának felmérésére.

A feladat elvégzése során szerzett tapasztalatok alapján az Intézkedési Terv 4. pontjának nincs valós relevanciája, tekintettel a válaszadók alacsony százalékára, továbbá azért, mert a beérkezett adatok semmilyen további formában nem hasznosíthatóak, azokból a kerület sportéletének fejlesztésére vonatkozóan semmilyen érdemi következtetést nem lehet levonni. A teljesítés kritériumaként szerepelt az összefoglaló anyag megküldése a sportszervezetek részére, amely kritérium szintén semmilyen pozitívummal nem bír, ugyanis a kerületi sportszervezetek működésére semmilyen hatást nem gyakorol egy ilyen jellegű adatbázis.

5.) A kerületben dolgozó edzők szakképesítésének felmérése,

6.) A kerületben dolgozó sportvezetők szakképesítésének, sportági preferenciájának felmérése

Célja: Az Önkormányzat, a kerület sportjában dolgozók és a kerületi szülők pontos információval rendelkezzenek arról, hogy a sportszervezetekben dolgozó edzők és sportvezetők milyen szintű szakmai kompetenciával rendelkeznek.

A teljesítés kritériuma: A kérdőíves felmérések kiértékelését követően összefoglaló anyag készítése, az összefoglaló anyag megküldése a sportszervezeteknek és megjelentetése az Önkormányzat honlapján.

Határidő: kérdőív kiküldésére: 2018. február 28., összefoglaló készítésére: 2018. április 15.

Elvégzett feladatok:

- A kerületi sportszervezetekben dolgozó edzők és sportvezetők szakmai kompetenciájának felmérésére szolgáló kérdőívek 2018. április 23-án elkészültek.
- A kérdőívek 2018. április 25-én megküldésre kerültek a kerületi sportszervezetek részére.
- A beérkezett, kitöltött kérdőívek számáról, sportszervezetek közötti megoszlásáról összesítő táblázat készült.
- Az életbe lépett GDPR rendeletben foglaltak miatt a kompetencia felmérő kérdőívek eredeti példányai 2018. június 5-én visszaküldésre, a másolati példányai anonimizálásra kerültek.

Helyzetértékelés:

A kerületi sportszervezetekben dolgozó edzők és sportvezetők szakmai kompetenciájának felmérésére szolgáló kérdőívek az Intézkedési Tervben meghatározott határidő után 2 hónappal kerültek megküldésre a sportszervezetek részére, a beérkezett adatokról összefoglaló anyag az időközben hatályba lépett GDPR rendeletben foglaltak miatt nem készülhetett. A kitöltött kérdőívek eredeti példányai visszaküldésre, a másolati példányok anonimizálásra kerültek.

A sportszervezetek részére kiküldött kérdőívekre összesen 69 edző és 16 sportvezető válaszolt. A REAC SISE részéről összesen 30, a Pestújhelyi SC részéről 14, a BLF Kosárlabda Klub edzői közül 7, továbbá a működési támogatásban nem részesülő Testvériség SE edzői közül 14 fő töltötte ki és küldte vissza a kérdőíveket. A 2018. évben

működési támogatásban részesült 32 sportszervezet közül összesen 10 sportszervezet edzőitől érkezett vissza kitöltött kérdőív.

A 2018. évben kiküldött tartalommal és formátumban a kérdőívekből a kerület sportéletére vonatkozóan semmilyen érdemi következtetés nem vonható le, az érintettek is bizalmatlanul fogadták, viszont továbbra is úgy gondoljuk, hogy az Intézkedési Terv 5. és 6. pontja a Sportkoncepció fontos és hasznos eleme lehet.

Az edzők és a sportvezetők szakmai kompetenciájának felmérése szükség van, de nem önmagában kell ezt az adatbázist összeállítani és értékelni, hanem integrálni kell az Intézkedési Terv 9. pontjának szereplő *(Sportági szűrő: a kerület valós sportági portfóliójának meghatározása)* feladatba. A felmérést a kerületi Sportági szűrő részeként kell végrehajtani, és az adott sportszervezet pontos feltérképezését követően lehet a sportszervezet lehetőségeit és sportszakmai céljait figyelembe véve levonni a következtetéseket.

7.) XV. kerületi Sportösztöndíj megalapítása

Célja: A tehetséges sportoló gyerekek, fiatalok szociális helyzetük miatt ne essenek ki a kerületi sportéletből.

A teljesítés kritériuma: A sportösztöndíj jogszabályi kereteinek kidolgozása, a pályázat lebonyolítása.

Határidő: Az első átadó rendezvény lebonyolítása: 2018. május 6.

Elvégzett feladatok:

- A Sportolói Ösztöndíj jogszabályi kereteinek kidolgozása megtörtént (A kerületi sportolói ösztöndíjról és egyéb sporttárgyú elismerések adományozásáról szóló 1/2019. (II.5.) önkormányzati rendelet)
 - elnevezés meghatározása (**Kulcsár Győző Sportolói Ösztöndíj**),
 - pályázati feltételek meghatározása (tanulmányi átlag, 3,5, egy főre jut kereset: a családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300 százalékát),
 - szempontrendszer kialakítása: (évente maximum 8 fő díjazott),
 - támogatás összegének meghatározása: (100.000 Ft/díjazott)
- A pályázat meghirdetése a rendelet értelmében 2019. február 7-én megtörtént.
- Érvényes pályázat nem került benyújtásra, ezért díjátadó ünnepség nem került megszervezésre.

Helyzetértékelés:

A Kulcsár Győző Sportolói Ösztöndíj jogszabályi kereteinek kidolgozása és a rendelet megalkotása megtörtént. A díjátadó rendezvény megszervezésére azonban nem került sor, ugyanis az első kiírás során nem érkezett érvényes pályázat.

A Sportolói Ösztöndíj megalapítását a Sportkoncepció kidolgozásakor szervezett fórumokon részt vevő sportszervezetek kezdeményezték. A Sportolói Ösztöndíj szempontrendszerének kialakítása a kerületi sportszervezetek bevonásával történt meg, de sajnos e feladat végrehajtása közben is tapasztalható volt a sportszervezetek alulmotiváltsága az együttműködés terén. A részükre megküldött rendelet tervezetre összesen 2 sportszervezettől érkezett észrevétel.

A pályázati felhívásra végül 2 pályázat érkezett, de 1 pályázat nem felelt meg a pályázati kiírásban foglalt feltételeknek, 1 pályázó pedig nem tett eleget a hiánypótlási felhívásban foglaltaknak.

A feladat elvégzése során szerzett tapasztalatok és a benyújtott pályázatok alapján kijelenthető, hogy a Sportolói Ösztöndíj pályázati feltételei felülvizsgálatra szorulnak. A pályázati feltételek esetében csökkenthető a pályázók életkora, megemelésre kerülhet a családban az egy főre jutó havi jövedelem összege, csökkenthető a tanulmányi eredmény átlaga, valamint egyszerűsíthető a pályázati adminisztráció is.

Különösen fontos, hogy a Sportolói Ösztöndíj a sportszervezetek javaslata alapján került be a Sportkoncepcióba, de a megvalósítás során a sportszervezetektől gyakorlatilag a teljes érdektelenséget tapasztaltuk.

A Sportolói Ösztöndíj esetében nem csak a feltételrendszert kell felülvizsgálni, hanem hatékonyabb tájékoztatást és együttműködést kell elvárni a sportszervezetektől, ugyanis a sportszervezetek támogatása és megfelelő kommunikációja nélkül a pályázati felhívás egyszerűen nem jut el az érintett sportolókhoz.

8.) Kerületi sportegyesület-választó rendezvény

Célja: A sportszervezetek közvetlenül megszólíthatják a kerületi gyermekeket és szülőket.

A teljesítés kritériuma: Kerületi sportegyesület-választó rendezvény megrendezése.

Határidő: az első rendezvény megszervezésére: 2018. október 15.

Elvégzett feladatok:

- A „Kerületi Sportegyesület és Sportágválasztó Nap” időpontja (2019. szeptember utolsó hétvégéje) és helyszíne (Budai II László Stadion, Czabán Általános Iskola) meghatározásra került.

Helyzetértékelés:

A „Kerületi Sportegyesület és Sportágválasztó Nap” névre keresztelt program megrendezése az Intézkedési Tervben meghatározott határidőig a Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztály Köznevelési, Közművelődési és Sport osztályát érintő személyi változások, valamint az osztályra a Csokonai Kulturális és Sportközpont átszervezéséből adódó többletfeladatok miatt nem történt meg. A tervek szerint az első rendezvény 2019. szeptember hónapban került volna lebonyolításra.

A rendezvény megszervezése azonban kizárólag az Önkormányzat adott évi költségvetésének elfogadása után lehetséges. A jelenlegi helyzetben az első „Kerületi Sportegyesület és Sportágválasztó Nap” megrendezésére 2020 szeptemberében kerülhet sor.

A rendezvény helyszínének kiválasztásakor a fő szempont, hogy egyszerre legyen alkalmas a szabadtéren (Pl.: labdarúgás, techball, petanque, stb.) és a teremben üzhető (Pl.: darts, asztalitenisz, asztali-labdarúgás, kosárlabda, stb.) sportágak bemutatására. Fentiek alapján a Budai II László Stadion, valamint a Czabán Általános Iskola tűnik a legideálisabb helyszíneknek.

A rendezvény megszervezése során kiemelt figyelmet kell fordítani a kerületi iskolák mozgósítására, ami a tapasztalatok alapján csak anyagi támogatással érhető el, egyébként az iskolák nem hajlandóak együttműködni vagy rész venni az Önkormányzat által szervezett rendezvényeken.

A „Kerületi Sportegyesület és Sportágválasztó Nap” az előkészítés során tartott egyeztetéseken jelen lévő sportszervezetek kérésére került be a Sportkoncepcióba. Fontos értékmérő lehet a kerületi sportszervezetek együttműködési hajlandósága a rendezvény lebonyolításában, az első sportágválasztó után egyértelmű kép kapható, hogy a

sportszervezetek számára valójában mennyire fontos, hogy a kerületi tanulókkal közvetlen kapcsolatot tudjanak kialakítani.

9.) Sportági szűrő: a kerület valós sportági portfóliójának meghatározása

Célja: A sportban az egyik leginkább konfliktusokkal terhelt terület, amikor egy-egy településen meg kell határozni, hogy az ott található sportágaknak mi a valós helye, szerepe, melyek azok, amelyek önkormányzati támogatásra érdemesek és melyek azok, amelyek nem, mert nem hordoznak a helyi közösség számára mérhető értéket. A kerület valós sportági portfóliójának felmérésére a sportegyesületekkel együttműködve kell kidolgozni a szempontrendszer.

Teljesítés kritériuma: Felmérést követően az eredmények értékelése, a felmérésről tájékoztató közzététele az önkormányzati honlapján.

Határidő: 2018. október 15.

Elvégzett feladatok:

- A kerületi sportági szűrő szempontrendszerének, valamint a részletes adatlapjának és kérdőívének kidolgozása, összeállítása megtörtént.
- A Sporttérkép egyeztetése két sportszervezettel (Testvériség SE, Dalnoki Jenő Labdarúgó Akadémia) megtörtént. A két sportszervezet teszt jelleggel kitöltötte a Sporttérkép adatlapját és a kérdőívét. A sportszervezetek által tett javaslatok alapján az adatlap és a kérdőív módosítása megtörtént.

Helyzetértékelés:

A Sportkoncepcióban megfogalmazott irányok, célok és az Intézkedési Tervben meghatározott feladatok közül magasan a sportági szűrő kidolgozása a legjelentősebb. A kerület valós sportági lefedettségének (portfóliójának) megismerése az alapja az Intézkedési Tervben megfogalmazott szinte mindegyik feladatnak.

A sport célú támogatások, beruházások, pályázatok terén sem hozható meg felelősségteljes döntés a kerület sportéletének átfogó és teljes körű ismerete nélkül.

A sportági szűrő alappillére a Sportkoncepció vezérfonalát is képező két tényező: a **tömegesítés** és az **eredményesség**. A Sportkoncepció értelmében a sportszervezetek vizsgálata esetén utánpótlás szinten a tömegesítési, felnőtt szinten az eredményességi mérőszámoknak kell a meghatározónak lennie.

A Sportkoncepció alapján a sportszervezetek kerületi sportéletben betöltött szerepét, jelentőségét és értékét utánpótlás szinten az határozza meg, hogy hány taggal, milyen rendszerességgel és időtartamban, milyen minőségű sporttevékenységet végeznek. Ezzel szemben felnőtt szinten a sportszervezetek kerületi sportéletben betöltött szerepét, jelentőségét és értékét kizárólag az határozza meg, hogy a sportszervezet mely sportág(ak)ban, milyen szintű eredmény(ek)e)t tud felmutatni. Az elvárt eredményt az önkormányzati elvárás és a sportszervezet által rövid távon meghatározott célok összehangolásával kell megállapítani.

A sportági szűrő az Intézkedési Tervben meghatározott határidőig nem készült el. Az Intézkedési Tervben szereplő határidő a feladat nagyságát és komplexitását tekintve alapvetően elhibázott.

A sportági szűrő kidolgozásakor kiemelten fontos szempont volt a kerületi sportszervezetek szervezeti felépítésének, működésének, szakosztályainak, korosztályos csapatainak, a csapatok edzési szokásainak, az egyes szakosztályok versenyrendszerének, a sportszervezetben dolgozók szakmai kompetenciájának, a sportszervezet kerületi

kötődésének, múltjának, infrastrukturális hátterének, igényeinek, lehetőségeinek, szakmai céljainak megismerése. A sportági szűrőnek egyszerre kell alkalmasnak lennie a csapatsportágak és az egyéni sportágak felmérésére is.

A feladat elvégzése érdekében átfogó kutatómunka folyt a környező kerületek, illetve nagyobb városok hasonló témakörben végzett felméréseivel kapcsolatban, de nem találtunk olyan települést, amely az általunk elképzelt mélységben és formátumban mérte volna fel az illetékességi területén működő sportszervezeteket.

A fontosnak vélt szempontokat és információkat tematikus sorrendbe állítva 2019. május végére készült el a „**XV. Kerületi Sporttérkép**” (a továbbiakban: Sporttérkép) névre keresztelt adatbázis első verziója. Az általunk kidolgozott Sporttérképnek nincs mintája vagy előképe, teljes mértékig saját fejlesztés, amely hosszú évekre meghatározhatja a kerület sportéletének fejlesztését és fejlődését.

A Sporttérkép a két fontos alappillér közül jelenleg kizárólag a tömegesítéssel foglalkozik, az eredményességi mutatók meghatározásához elengedhetetlen az egyes sportágak szakszövetségei által szervezett versenyrendszerek beható ismerete, valamint az adott sportszervezetek sportszakmai céljainak ismerete. Csak ezt követően lehet meghatározni, hogy az Önkormányzat az egyes sportágak és sportszervezetek esetében mit tekint eredménynek, és az egyes eredmények elérését milyen formában tudja támogatni és elősegíteni.

A sportszervezetek adatszolgáltatásával kapcsolatban szerzett tapasztalatok alapján törekedtünk egy minél egyszerűbb, de mégis minden részletre kiterjedő adatbázis formátum kialakítására, amelyet a kerület összes sportszervezetével szándékozunk kitöltetni.

Az esetlegesen felmerülő hibák kiszűrése, illetve tesztelés céljából az adatbázist első körben két sportszervezet részére juttattuk el. (A Testvériség SE és a Dalnoki Labdarúgó Akadémia vezetői vállalták magukra a feladatot.)

A két sportszervezet visszajelzése alapján elmondható, hogy a sportszervezetek számára nagy munkát és energiát fog jelenteni a részletes és pontos adatszolgáltatás, de összességében mindkét fél részéről pozitív volt a fogadtatás. Az adatbázis kitöltésére eredetileg egy hetet adtunk, de menet közben mindkét fél jelezte, hogy a minőségi adatszolgáltatás érdekében további haladékokat kérnek.

A beérkezett visszajelzések és adatbázisok elemzése után a Sporttérképen változtatások kerültek végrehajtásra, a végleges verzió megküldésre kerül mind a 45 kerületi sportszervezet részére.

A Sporttérkép kitöltésére viszonylag nagy időintervallum állna a sportszervezetek rendelkezésére, a tervezett végső visszaküldési határidő 2019. szeptember 30-a lenne.

A beérkezett adatok összegzése és elemzése előre láthatóan 2-3 hónapot fog igénybe venni, így 2019. végére teljes, átfogó kép állhat rendelkezésre a kerületben elérhető sportágak, valamint a kerületi sportélet szereplőinek működésére és a kerületi sportéletben betöltött szerepére vonatkozóan.

Fenti információk birtokában újragondolható és szakmailag megfelelően alátámasztva megvalósítható a kerületi sportszervezetek teljesítményösztönző támogatása, valamint a kerületi sportberuházások és létesítményfejlesztések célorientáltan és objektív szempontok alapján történő megvalósítása.

10.) Sportkártya bevezetése

Célja: A XV. kerületi Sportkártya bevezetésével a helyi sportvállalatok és kisebb sportvállalkozások bevonása a lakossági sportszolgáltatások körébe.

A teljesítés kritériuma: XV. kerületi Sportkártya bevezetése.

Határidő: a Sportkártya bevezetésére: 2018. december 31.

Elvégzett feladatok:

- Nem történt érdemi intézkedés a Sportkártya bevezetésével kapcsolatban.

Helyzetértékelés:

A Sportkártya bevezetése az Intézkedési Tervben meghatározott határidőig az alapvető koncepcióval kapcsolatban felmerült kétségek miatt nem történt meg. Az Intézkedési Terv 10. pontja esetén a feladatban meghatározott cél megvalósítására a legalkalmasabb formátum egy, az összes szolgáltatási kört magában foglaló „Kerületi kedvezményprogram” bevezetése lehet, a „Sportkártya” önmagában nem életképes formátum, a kerületi sportvállalkozások részéről sem övezte különösebb érdeklődés.

A kerületben elérhető szolgáltatásokat komplex körben kezelő kedvezménycsomagnak ellenben van létjogosultsága, amennyiben a kedvezményeket nyújtó szolgáltatók valós és nem csak névleges kedvezményt tudnak nyújtani a kerületi lakosság számára. Ez esetben a legfontosabb feladat megteremteni és fenntartani a kerületi szolgáltatók motivációját és olyan üzleti lehetőséget kialakítani, amiben a résztvevők szerepvállalása üzleti alapon is rentábilis lehet.

Valószínűsíthető, hogy az egyes szolgáltatások kedvezményes igénybevételére a kártya formátum már egyáltalán nem, vagy önállóan már nem alkalmas. Az aktuális technikai lehetőségek, illetve fogyasztói szokások figyelembevételével érdemes átgondolni, hogy a kedvezményeket mobiltelefonon (mobil applikáción), vagy más technikai platformon keresztül lehessen igénybe venni.

11.) Sportinformációs kiadvány megjelentetése

Célja: Sportinformációs füzet összeállítása, amelyben a sportszervezetekkel kapcsolatos fontos információk szerepelnek.

A teljesítés kritériuma: Sportinformációs kiadvány megjelentetése

Határidő: az első kiadvány megjelentetésére: 2019. augusztus 31.

Elvégzett feladatok:

- A Sportinformációs kiadvány formai, tartalmi elemeinek, a kiadvány példányszámának (800 példány) és a fókuszcsoporthoz (kerületi iskolákban tanuló 1. évfolyamos gyerekek) meghatározása megtörtént.
- A sportszervezetek adatait, bemutatkozó anyagait egységes szerkezetbe foglaló adatlap elkészült.

Helyzetértékelés:

A kerületi Sportinformációs kiadvány főbb paramétereinek meghatározása az Intézkedési Tervben meghatározott határidőig megtörtént. A kiadvány megjelenésében és formai elemeiben az „Óvodai hívogató” mintájára épülne fel.

A kiadvány megjelentetése azonban kizárólag az Önkormányzat 2019. évre vonatkozó költségvetésének elfogadása után lehetséges, a további részfeladatok megvalósítása már a költségvetés elfogadásának függvénye. A jelenlegi helyzetben a Sportinformációs kiadvány első megjelenésére 2020-ban kerülhet sor.

12.) Sportsarok létrehozása az Önkormányzat honlapján

Célja: Az Önkormányzat honlapján „Sportsarok” elnevezésű felület létrehozása, amely folyamatos megjelenési lehetőséget biztosít az egyesületek, iskolák, sportolók sportprogramjának, eredményeinek bemutatására. A kerületi újságban, kábeltelevízióban és az Önkormányzat honlapján a sport életminőség javító hatásának népszerűsítése. Közreműködés a helyi sportélet propagálásában.

A teljesítés kritériuma: „Sportsarok” banner létrehozása az önkormányzati honlapon.

Határidő: A „Sportsarok” létrehozására: 2019. augusztus 31., a többi feladat 2021. december 31-ig folyamatos

Elvégzett feladatok:

- A Sportsarok tartalmi, formai elemeinek meghatározása megtörtént.
- A Sportszervezetek honlapon megjelenítésre kerülő adatainak begyűjtése 2019. május 31-éig megtörtént.
- Az Önkormányzat honlapján a sport almenü létrehozása a honlap megújítását követően megtörtént.

Helyzetértékelés:

A **Sportsarok** létrehozása az Önkormányzat honlapján az Intézkedési Tervben meghatározott határidőn belül megtörtént. Az Önkormányzat honlapján egyelőre a tervezett sportsarok minimalista (alap) verziója került feltöltésre, a szakmai osztály által elképzelt és megtervezett végleges verzió létrehozásához jelentős informatikai fejlesztések szükségesek, amelyek megvalósítása kizárólag az Önkormányzat költségvetésének elfogadása után lehetséges.

A Sportsarok formai, tartalmi elemeinek kialakítását kutatómunka előzte meg, és a budapesti kerületek és számos vidéki város sporttal foglalkozó honlapján elérhető tartalmak alapján került összeállításra egy olyan terv, amely átlátható, átgondolt tematika szerint felépített, és a látogatók számára számos érdekes és hasznos információt tartalmazhat attraktív és felhasználóbarát képi megjelenés mellett.

Az Önkormányzat honlapján az elképzelt formátum megfelelő minőségben jelenleg nem jeleníthető meg, ezért a jelenlegi keretek között elérhető legegyszerűbb adatbázis kialakítása került megvalósításra, a korábbinál értelmezhetőbb és egységesebb formátumban.

A kerületben működő 45 sportszervezet közül kétszeri megkeresés ellenére is csak 33 töltötte ki a kiküldött adatlapot. Azok a sportszervezetek, amelyek nem küldték meg számunkra az adatlapot, nem fognak szerepelni a honlapon.

13.) „Kiemelt XV. kerületi sportszervezet” státusz

Célja: A kerület valós sportági portfóliójának meghatározását követően maximum 15 kerületi sportszervezet pályázat útján történő kiválasztása, amelyek 4 évig a „Kiemelt XV. kerületi sportszervezet” státusszal rendelkeznének. A kiemelt kerületi sportszervezetek a költségvetésben nevesített formában részesülhetnének támogatásban.

A teljesítés kritériuma: „Kiemelt XV. kerületi sportszervezet” státusz kereteinek kidolgozása, a kerületben működő sportszervezetek közül az érintett sportszervezetek kiválasztása.

Határidő: 2019. november 30.

Elvégzett feladatok:

- A kerületi Sporttérkép részét képező információs adatbázis elkészült.

Helyzetértékelés:

A Sportkoncepcióban felvázolt két fő irányvonal (utánpótlás nevelés esetén a tömegesítés, felnőtt sport esetén az eredményesség) nem, illetve nem egyformán mutatkozik meg a kerületi sportszervezetek támogatása során. Szembetűnő és szakmailag megmagyarázhatatlan egyes támogatott sportszervezetek közötti megkülönböztetés. Vannak a kerületben olyan sportszervezetek (Pl.: Dynamic Karate SE), amelyek kerületi szinten jelentős létszámú utánpótlás bázissal rendelkeznek és emellett felnőtt szinten is folyamatosan kiemelkedő eredményeket érnek el egy világviszonylatban ismert és elismert sportágban, miközben az éves támogatásuk a töredéke olyan sportszervezetekhez képest, amelyek sokkal szerényebb eredményeket és/vagy kisebb létszámú utánpótlás bázist tudnak felmutatni az elmúlt években.

A kerület domináns sportága - a labdarúgó sportszervezetek taglétszámát és a sportág hagyományait tekintve - a labdarúgás. Az egyes kerületi labdarúgó egyesületek között értelemszerűen van különbség a kerületi kötődés, beágyazódás, eredmények, hagyomány és múlt tekintetében, de a fennálló különbségek sem magyarázzák, hogy míg a REAC Sport Kft. és a REAC SISE működési támogatására a 2018. évben az Önkormányzat összeesen 88.934.910 Ft-ot fordított, addig a hasonló taglétszámot és eredményeket felmutató Testvériség SE az elmúlt években nem részesült önkormányzati támogatásban.

A sportszervezetek támogatása során jelentős szemléletváltásra van szükség, aminek az alappillérei az integritás, az áltáthatóság, a sportszervezetek motivációjának kialakítása, fenntartása és növelése az általuk elvégzett munka és az általuk elért eredmények értékelésével.

Fentiekre tekintettel kijelenthető, hogy a „Kiemelt kerületi sportszervezet” státusz nem a megfelelő formátum a jelentősebb taglétszámú, illetve jelentősebb eredményeket elérő sportszervezetek támogatására. Hosszabb távon célszerű lenne minden, a kerületi sportszervezetek működési és felhalmozási célú támogatására vonatkozó önkormányzati hozzájárulást egy rendszerben, egységesen kezelni, ahol a sportszervezetek egy megfelelően átgondolt és kialakított szakmai koncepcióra alapozva, valóban a tömegesítés és az eredményesség mérőszámai alapján részesülhetnének önkormányzati támogatásban.

14.) Sporteszköz beszerzési pályázat

Célja: A kerületi sportszervezeteknél felmérés készítése, amelynek elkészültével képet kaphatunk, hogy a sportszervezetek milyen sportszer és sporteszköz állománnyal rendelkeznek. Az Önkormányzat az éves működési támogatáson túl a sporteszköz beszerzési pályázati rendszer bevezetésével támogatja az elhasználdott sporteszközök, sportszerek cseréjét, új sporteszközök vásárlását

A teljesítés kritériuma: Felmérés és sporteszköz pályázat kiírása.

Határidő: 2020. március 31.

Helyzetértékelés:

A 2018. évben működési támogatásban részesült sportszervezetekkel megkötött támogatási szerződések 4. pontja tartalmazza az elszámolható tételek listáját, amelyben szerepel a „sportfelszerelés, sporteszköz vásárlása, bérlése, javíttatása” tétel.

A tavalyi támogatások elszámolása során tapasztalható volt, hogy a sportszervezetek a részükre biztosított működési támogatás egy jelentős részét sporteszköz beszerzésre fordították. A sporteszköz beszerzés a gyakorlatban nem minősül működési célú kiadásnak,

sokkal inkább felhalmozási célú kiadás, ezért mindenképpen szükséges a következő évi támogatási szerződések módosítása.

Az alapvető eldöntendő kérdés az, hogy valóban szükség van-e egy külön sporteszköz beszerzési pályázatra, ha a sportszervezetek jelenleg is számolhatnak el ilyen jellegű kiadást a támogatási szerződésük alapján.

Az egyik lehetőség, hogy a feladat elvégzésére a támogatási szerződésekben a jövőben legyen kikötve, hogy a támogatott a támogatási összegből pontosan mennyit fordíthat működési és mennyit fordíthat felhalmozási célú kiadásra.

A másik lehetőség, ha a támogatási szerződések köréből kikerül a sporteszköz beszerzés tétel, és az Önkormányzat egy külön pályázat formájában támogatja a sportszervezeteket az elhasználandó sporteszközök pótlását. Ez esetben a működési támogatások összegének csökkentése és a sporteszköz beszerzésre szánt összeg növelése szükséges.

15.) A versenysport szervezetek támogatása,

16.) A kerületi diáksport szervezetek támogatása,

17.) A szabadidősport támogatása

Célja:

- Az Önkormányzat az utánpótlás-nevelés és a felnőtt sportolók létszámának megfelelően, az eredményesség és a tömegesítés mutatószámai alapján átadott pénzeszközök formájában támogassa a versenysport szervezeteket.
- Az Önkormányzat segítse az iskolákban működő diáksport szervezetek éves működését, támogassa a sportcsoportok működését és számának bővítését, támogassa a sportegyesületek és a diáksport szervezetek együttműködését, a tanévi eredményességi és a mozgósítási mutatókat figyelembe véve finanszírozza a diáksport egyesületek sportcsoportjainak eszközpótlását, a foglalkozásvezetők tiszteletdíjának kiegészítését, tanítási időn túli programok, rendezvények, nyári táborok szervezését,
- Az Önkormányzat pályázati úton támogassa a kerületi szabadidősport egyesületek működését, a lakossági igényeknek megfelelően szervezze a szabadidős sporteseményeket, valamint a lakossági szabadidősport szervezéséhez térítés ellenében kedvezményesen biztosítsa a szükséges önkormányzati tulajdonú sportlétesítményeket, valamint támogassa a sportlétesítmények hétvégén történő nyitvatartási lehetőségeinek bővítését.

A teljesítés kritériuma: Támogatási szerződések megkötése.

Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos.

Elvégzett feladatok:

- A 2018. évi működési támogatási pályázatok kiírása, elbírálása, a támogatási szerződések megkötése, a támogatások felhasználásának elszámolása megtörtént.
- A lakossági szabadidősport szervezésének érdekében a sportszervezetek részére az Önkormányzat kedvezményesen biztosította, illetve jelenleg is biztosítja a szükséges önkormányzati tulajdonú sportlétesítményeket, továbbá a „Nyitott pálya” program keretén belül gondoskodott egyes sportlétesítmények hétvégén történő nyitvatartásáról.
- A kerületi Sporttérkép részét képező, a sportszervezetek létszámmal kapcsolatos mutatószámait összesítő adatlap elkészült.

Helyzetértékelés:

A versenysport, diáksport és szabadidősport szervezetek támogatása a 2018. évben a korábbi évekhez hasonlóan történt meg. A versenysport egyesületek a költségvetésben nevesítve kerültek támogatásra, a diáksport és szabadidősport szervezetek pedig pályázat útján juthattak működési támogatáshoz.

A 32 támogatott sportszervezetből 8 sportszervezetnek kellett a 2018. évi támogatás részösszegét visszafizetni, ami sajnos nyilvánvalóan azt mutatja, hogy a sportszervezetek jelentős része nem a célhoz kötötten használta fel a támogatás egy részét. (Egy sportszervezet 2018-ban 2 támogatást is kaphatott, egyet működési és egyet sportrendezvény lebonyolítására vonatkozóan.)

Bár a sportszervezetek támogatása a költségvetésben és a támogatási szerződésekben is működési támogatásként van feltüntetve, a sportszervezetek zömében felhalmozási célú kiadásokra fordították a támogatási összeget, amire a szerződések alapján lehetőségük volt. A megkötött támogatási szerződésekben pontosításra szorul az elszámolható tételek listája, ami számos vitás kérdést generált az elszámolások során.

A sportszervezetek elszámolásának szakmai és pénzügyi ellenőrzése során szerzett tapasztalatok alapján megállapítható, hogy az Önkormányzat által nyújtott működési támogatások egy jelentős részét a sportszervezetek olyan módon használták fel, amely nem szolgálta közvetlenül a Sportkoncepcióban és az Intézkedési Tervben meghatározott célok megvalósulását.

A 2019. évi pályázatok kiírása és elbírálása a tárgyévi költségvetés elfogadásának függvénye.

A sportszervezetek jövőbeni támogatásának lehetőségeiről és irányáról bővebben a tájékoztató 9. és 13. pontjának helyzetértékelése nyújt részletesebb tájékoztatást.

18.) A XV. kerületi diákolimpiai felmenő versenyrendszer támogatása

Célja: A versenyeken a nem igazolt sportolók arányának növelése, a 6-12 éves korosztály rendszeres és nagy létszámban történő foglalkoztatásának ösztönzése. Az Önkormányzat biztosítsa a kerületi diáksport versenyrendszer működésének feltételeit és költségeit, gondoskodik a kerületi diáksport versenyrendszer megreformálásáról.

A teljesítés kritériuma: A tanévi kerületi diákolimpiai versenyrendszer megszervezése és lebonyolítása.

Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos.

Elvégzett feladatok:

- A diákolimpia versenyrendszerének feltérképezése után, a kerületi iskolai sportversenyek rendszerének kialakítása megtörtént.
- A kerületi iskolák testnevelő tanárainak közreműködésével a „**XV. Kerületi Iskolai Sportverseny**” 2018/2019-es évadjának sportprogramja összeállításra került.
- Az egyes sportágak főszervezőivel, illetve a szervezésben és lebonyolításban közreműködőkkel a megbízási szerződések megkötésre kerültek.
- A 2018/2019-es évadra tervezett sportversenyek közül azok lebonyolítása megtörtént, amelyek megszervezésére és lebonyolítására 2018. december 31-ig a megbízási szerződés megkötésre került.

Helyzetértékelés:

A Diákolimpia versenyrendszerének vizsgálatakor egyértelművé vált, hogy a kerületi versenyek már nem felmenő rendszerűek, a budapesti Diákolimpia versenyein minden iskola önállóan nevezhet és indulhat, függetlenül a kerületi versenyeken elért eredményétől. A Diákolimpia megnevezés jogszerűen kizárólag a budapesti, illetve az országos versenyek esetében használható, a kerületi versenyeken nem.

A rendszeres, szervezett sportolási lehetőség biztosítása a kerületi iskolákban tanuló gyermekek számára azonban a névhasználatától függetlenül is fontos feladat az Önkormányzat számára.

A kerületi testnevelő tanárok tájékoztatása, valamint a rendelkezésre álló háttéranyagok alapján kijelenthető, hogy a versenyek megrendezésért, valamint a versenyeken történő részvételért és a versenyeken elért eredményekért járó támogatás pénzügyileg átláthatatlan volt, ezért a 2018. évben a kerületi iskolai versenyek rendszerét alapjaiban kellett újragondolni.

Fentiekre tekintettel a „**XV. Kerületi Iskolák Sportversenye**” névre keresztelt versenysorozat 2018/2019-es versenyei során a megbízási szerződések nem a kerületi diáksport egyesületekkel, hanem az egyes versenyeket szervező testnevelő tanárokkal és segítőkkel közvetlenül kerültek megkötésre. A transzparens gazdálkodás érdekében a megbízási szerződésekben a programok pontos költségvetés tervezete, a szervezéssel és lebonyolítással kapcsolatos feladatok részletes leírása, valamint a feladatok elvégzéséhez szükséges munkaórák és óradíjak is meghatározásra kerültek.

A 2018/2019-es tanévben összesen 20 verseny került a programnaptárba, amelyből végül 16 sportverseny került lebonyolításra. Egyes sportversenyek (Pl.: mezei futás, teremlabdarúgás, játékos és ügyességi sportverseny) érzékelhetően sok tanulót mozgattak meg és kifejezetten sikeresnek voltak mondhatóak, más sportágakat (Pl.: darts, tollaslabda) meglehetősen érdektelenség övezte.

Sajnos számos esetben előfordult, hogy a nevező csapatok előzetes tájékoztatás nélkül nem jelentek meg a helyszínen, ennek ellenére az első „próbaév” összességében sikeresnek nevezhető.

A további sportversenyek lebonyolítása kizárólag a tárgyévi költségvetés elfogadása után valósulhat meg.

Az elmúlt év tapasztalatait összegezve kijelenthető, hogy az új lebonyolítási rendszer tiszta, átlátható viszonyokat eredményezett. Megmutatkozott továbbá, hogy melyek azok a sportágak és versenyek, amelyeket érdemes továbbra is megrendezni, esetleg a Mini Kupákhoz hasonlóan egy egész éven át tartó versenysorozattá fejleszteni (Pl.: teremlabdarúgás, kézilabda) és mely versenyek azok, amelyeket érdeklődés hiányában fölösleges a továbbiakban önálló sporteseményként megrendezni.

Körvonalazódott továbbá az is, hogy a testnevelő tanárok és iskolák közül kik azok, akik a sport iránti szeretetből és elhivatottságból fakadóan is hajlandóak az idejüket és energiájukat áldozni, és melyek azok az iskolák és tanárok, akik kizárólag anyagi ellenszolgáltatással motiválhatóak.

A nagyobb szabású versenyeket továbbra is célszerű lenne külön-külön valamelyik tanítási nap délutánján megrendezni, míg a kisebb résztvevőket vonzó megmérettetéseket egy-egy tavaszi, és őszi hétfégi sportnap keretén belül egyszerre lebonyolítani. A legsikeresebb csapatsportokban pedig érdemes lenne a kosárlabda és zsinórlabda kupákhoz hasonlóan több fordulós bajnokságot rendezni.

19.) Sportlétesítmény-fejlesztés

Célja: A kerületi sportlétesítmények fejlesztése és bővítése, az egyes sportágak infrastrukturális feltételeinek javítása.

A teljesítés kritériuma: A sportlétesítmények fejlesztése és építése.

Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos.

Elvégzett feladatok:

- A Szántófold utcai Sporttelepen a Magyar Labdarúgó Szövetség támogatásával megépült 1 élő füves, és 2 világítással ellátott műfüves labdarúgó pálya, valamint az egy új öltözőépület.
- A Vasgolyó utcai Sporttelepen 2019. június 17-én megkezdődött a világítással ellátott műfüves pálya építése. Az öltözőépület felújítása várhatóan 2020. első felében kezdődhet meg.
- A Szántófold utcai Sporttelepre tervezett tornacsarnok/sportcsarnok tervei elkészültek. Amennyiben az Önkormányzat rendelkezni fog költségvetéssel, az építkezés megkezdésének előkészületei, majd az építkezés is megkezdődhet.
- A Budai II. László Stadion rekonstrukciójára vonatkozóan a REAC Sport Szolgáltató Kft. az Önkormányzat támogatásával sportfejlesztési programot nyújtott be a Magyar Labdarúgó Szövetségnek 2017. április 30-án. A sportfejlesztési programról és a TAO támogatásról információink szerint még nem született döntés.
- Az Uszoda építésére vonatkozóan az Ybl Waterpolo Club az Önkormányzat támogatásával benyújtotta a sportfejlesztési programját a Magyar Vízilabda Szövetségnek. A sportfejlesztési programról és a TAO támogatásról információink szerint még nem született döntés.

Helyzetértékelés:

A kerületi sportlétesítmények esetében a Sportkoncepció megalkotása óta eltelt időszakban elsősorban a labdarúgás infrastrukturális feltételei javultak jelentősen, köszönhetően a Magyar Labdarúgó Szövetség támogatásának. A kerületben működő labdarúgó csapatok esetében évek óta az jelentette a legnagyobb problémát, hogy a kerületben nem volt elegendő labdarúgó pálya az igények kielégítésére. A labdarúgó pályák felújítása és építése enyhítette és enyhíteni fogja ezeket a problémákat, de egyes sportszervezetek (Testvériség SE, Dalnoki Labdarúgó Akadémia) esetében a létesítmények hiánya továbbra is fenn áll.

A Szántófold utcai Sporttelepen elkészült az élő füves labdarúgó pálya, valamint a meglévő műfüves pálya átalakításával kialakított két világítással ellátott műfüves labdarúgó pálya. Az öltözőépület is elkészült, a létesítmény hitelesítését elvégezte a Magyar Labdarúgó Szövetség, tehát a sporttelep alkalmas az utánpótlás korosztályok és a Budapest-bajnokságban szereplő csapatok számára hivatalos bajnoki mérkőzések lebonyolítására. A sporttelep kihasználtsága nagyon magas, hétköznap és hétvégén is folyamatosak az edzések és a mérkőzések.

A Vasgolyó utcai Sporttelep esetében a költségvetés hiányában csak a labdarúgó pálya építése kezdődhetett meg, az öltözőépület felújítása várhatóan a következő évben indulhat. Az előzetes felmérések alapján a labdarúgó pálya kihasználtsága – a Szántófold utcai sporttelephez hasonlóan - folyamatosan nagyon magas lesz.

A kerületi sportlétesítmény struktúrából hiányzik egy kézilabda és futsal mérkőzések lebonyolítására alkalmas, 20x40 méteres játékerű tornacsarnok, amely a két sportágon kívül más labdajátékoknak (röplabda, kosárlabda, tenisz, tollaslabda) is helyet adhatna.

A REAC Sportiskola Sportegyesület a női kézilabda és a férfi NB I. B-s futsal csapata számára az edzések, illetve a mérkőzések lebonyolítására a kerületen kívül bérel megfelelő játéktérű termet. A Palota Volleyball Sport Nonprofit Kft. első osztályú felnőtt női röplabda csapata a lelátó nélküli Sződliget tornacsarnokban, a Budapesti Legyőzhetetlen Feketék Kosárlabda Klub SE NB II-es felnőtt férfi kosárlabda csapata a Károly Róbert Általános Iskola tornatermében játssza a hazai mérkőzéseit, ami összességében a kerületre rendkívül rossz fényt vet.

Női kézilabda szakosztállyal rendelkezik továbbá a Kinizsi TTK, teremlabdarúgással foglalkozik az Unilever Tömegsport Egyesület és a Rákospalotai REACTOR Sportegyesület is. A fenti sportszervezetekben 600 fiatal és felnőtt sportol.

A tornacsarnok várhatóan maximális kihasználtság mellett üzemelne a Szántófüld utcai sporttelepen. Helyszínt biztosíthatna a kerületi iskolák közötti versenyeknek, a szabadidős sportoknak, nemzetközi és hazai sporteseményeknek, valamint az érintett sportágak edzéseinek és bajnoki mérkőzéseknek.

A tornacsarnok engedélyezési tervei elkészültek, viszont a költségvetés hiányában a megépítéshez szükséges közbeszerzési eljárás kiírására nem kerülhetett sor.

A Budai II. Stadion felújítása és az Uszoda megépítése TAO források felhasználásával történne. Jelenleg egyik esetben sincs döntés a sportfejlesztési programról, így ezek a beruházások nem kezdődhettek el. A TAO támogatások ügymenete a tapasztalatok alapján elképesztően lassú.

A sportlétesítményekkel kapcsolatos beruházások folyamatosak. Állami támogatás a sportlétesítmények fejlesztésére az elmúlt években nem érkezett (és nem is várható), ezért a beruházások jelentős része csak a sportági szakszövetségekkel együttműködve, vagy a TAO források bevonásával tudnak megvalósulni. Viszont ezekre a folyamatokra az Önkormányzatnak nincs ráhatása, így a megvalósítás időpontját sok esetben nem lehet konkrétan meghatározni. Kivétel a Szántófüld utcai tornacsarnok, amely tisztán önkormányzati forrásból épülne meg, de itt a költségvetés hiánya állította le a megvalósítást.

20.) Önkormányzati elismerések

Célja: Az Önkormányzat a jelentős hazai és nemzetközi eredményeket elért sportolók teljesítményét - anyagi lehetőségeit figyelembe véve – ismerje el.

A teljesítés kritériuma: Önkormányzati elismerő ünnepségek megrendezése

Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos.

Elvégzett feladatok:

- Az „Élen a tanulásban, élen a sportban” pályázat 2018. május 22-én, a „Kerület Kiváló Sportolója” pályázat 2018. szeptember 4-én kerület kiírásra.
- Az „Élen a tanulásban, élen a sportban” és, a „Kerület Kiváló Sportolója” pályázat nyertesei 2018 december 5-én, ünnepélyes díjátadó keretén belül vették át a díjakat (emlékplakett, oklevél, ajándékkártya)
- A Kulcsár Győző Sportolói Ösztöndíj jogszabályi kereteinek megalkotása 2018. február 5-én, a pályázat kihirdetése 2018. február 7-én megtörtént. Mivel érvényes pályázat nem került benyújtásra, ezért díjátadó ünnepség nem került megszervezésre.

Helyzetértékelés:

Az Önkormányzat a 2018. évben összesen 3 pályázatot írt ki, amelyek célja a jelentős hazai és nemzetközi eredményeket elért sportolók teljesítményének elismerése.

Az „Élen a tanulásban, élen a sportban” pályázaton 19 tanuló, a „Kerület Kiváló Sportolója” pályázaton 37 tanuló részesült önkormányzati elismerésben. Mindkét pályázatról kijelenthető, hogy kifejezetten sikeresek voltak, a díjátadó ünnepeket kiemelt figyelem és érdeklődés övezte.

A „Kulcsár Győző Sportolói Ösztöndíjjal” kapcsolatban szerzett tapasztalatokról a 8. pont nyújt részletesebb tájékoztatást.

Az Önkormányzat továbbra is figyelemmel kíséri a kerületi, illetve kerületi kötődésű sportolók eredményeit, továbbá a sportszervezetek részéről is kérünk tájékoztatást a sportolók által elért kiemelkedő eredményekről.

Költségvetés hiányában az idei évben a pályázatok egyelőre nem kerülhettek kiírásra.

21.) Kerületi kerékpárutak kiépítése

Célja: Az Önkormányzat kerületi kerékpár- és kiránduló utak kiépítésével járuljon hozzá a turizmus fejlesztéséhez, és hogy lényegesen több ember forduljon meg a XV. kerületben, a XV. kerületet akár célállomásként tekintve, akár a környező turisztikai célpontok megközelítésekor ökoturistaként haladjon át a kerületen.

A teljesítés kritériuma: Kerékpár- és kiránduló utak kiépítése

Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos.

Helyzetértékelés:

A kerékpározás, mint szabadidős sporttevékenység az egyik legelterjedtebb sportolási forma hazánkban, ezért a kerületi kerékpárutak fejlesztése kiemelten fontos feladatnak tekinthető. A kerületi kerékpárút hálózat budapesti viszonylatban sajnos jelenleg nem jelentős, fejlesztése megkérdőjelezhetetlenül indokolt.

Az Intézkedési Tervben megfogalmazott célt azonban a kerékpárutak fejlesztése nem fogja elősegíteni, tévhit azt gondolni, hogy a több, jobb minőségű kerékpárút bármilyen értékelhető hatással lenne a kerületbe érkező külföldi turisták számára. A belföldi turizmus szempontjából az egyetlen jelentősebb terület, ahol érezhető hatást váltana ki jó minőségű kerékpárutak létesítése, illetve karbantartása, az a Szilas patak és környezete lehetne, ahogyan az a patak 16. kerületi szakaszának fejlesztésekor láthatóan meg is valósult.

Kerékpáros szakmai szervezetek bevonásával hasonlóan fontos fejlesztési terület a mindennapi városi kerékpáros közlekedés fejlesztése érdekében a belváros felé vezető kerékpárutak kiépítése, karbantartása.

Releváns információ- és tapasztalatszerzés céljából is célszerű a jelentősebb kerékpáros szervezetekkel (Pl.: Magyar Kerékpárosklub) előzetes egyeztetést folytatni, továbbá az elérhető pályázati lehetőségeket feltérképezni. Minden további konkrét intézkedés kizárólag a tárgyévi költségvetés elfogadása után lehet megalapozott.

22.) Fogyatékkal élő sportolók integrációja, támogatása

Célja: Az Önkormányzat különös figyelmet fordít a fogyatékkal élő sportolók esélyegyenlőségének megteremtésére és társadalmi integrálására. Várjuk és támogatjuk a kezdeményezést a fogyatékkal élő sportolókat foglalkoztató kerületi egyesület megalakulására. Amennyiben ez megtörténik, az Önkormányzat vállalja, hogy az Önkormányzat által kiírt pályázatokban támogatja tevékenységüket, valamint lehetőséget biztosít az önkormányzati intézmények sportfelületeinek kedvezményes igénybevételeire.

A teljesítés kritériuma: Fogyatékkal élő sportolókkal és fogyatékos sportolókkal foglalkozó szervezetekkel támogatási szerződés megkötése.

Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos.

Elvégzett feladatok:

- A fogyatékkal élő sportolók arányának felmérése a kerületi sportszervezeteken belül megtörtént.
- A 2018. évben beérkezett egyéni kérelmek elbírálása, támogatási szerződések megkötése, a támogatási összeg folyósítása, a pénzügyi elszámolások ellenőrzése megtörtént.

Helyzetértékelés:

Jelenleg a kerületben nem működik kizárólag fogyatékkal élő sportolókat foglalkoztató sportszervezet, és erre irányuló törekvés sem ismert. A 12 kiemelt sportszervezet tájékoztatása szerint a sportszervezetekben a fogyatékos sportolók száma 2018-ban 4 fő volt, ami a teljes taglétszámokhoz (1594 fő) viszonyítva 0,0025%-ot jelent.

Fogyatékkal élő sportoló támogatására vonatkozóan 2018-ban 1 egyéni kérelem érkezett. A kérelmező részére az Önkormányzata egyszeri 100.000 Ft-os vissza nem térítendő támogatást biztosított, melyet a támogatott sportfelszerelés és sportruházat (szobakerékpár, futócipő, stb.) beszerzésre használt fel.

Amennyiben valós igény merül fel kifejezetten fogyatékkal élő sportolókat foglalkoztató kerületi kötődésű sportszervezet részéről, az Önkormányzat természetesen lehetőségeihez mérten (és a tárgyévi költségvetés elfogadása után) akár pályázati úton működési támogatás formájában, akár az önkormányzati sportfelületek kedvezményes igénybevételének formájában támogatni fogja a sportszervezet munkáját.

23.) Testvérvárosi sportkapcsolatok

Célja: Az Önkormányzat kapcsolatot tart fent a testvérvárosok sportszervezeteivel, koordinálja a helyi sportszervezetekkel a kétoldalú sporttalálkozókat.

A teljesítés kritériuma: Testvérvárosi rendezvényeken való részvétel

Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos.

Helyzetértékelés:

A XV. kerület 11 testvérvárosával jelenleg nem áll fent szorosabb és rendszeres sportkapcsolat. A testvérvárosoktól a 2018. évben nem érkezett meghívás az általuk rendezett sportrendezvényekre. Az Intézkedési Terv 23. pontja semmilyen érdemi hatást nem gyakorol a XV kerület sportéletének fejlesztésére

Összegzés:

A Sportkoncepció alapvető iránymutatását és törekvéseit konkrét feladatokban megfogalmazó Intézkedési Terv kitűnő sportszakmai alapot és támpontot nyújt az Önkormányzat önként vállalt sportfeladatainak ellátásához.

Az Intézkedési Terv elfogadása óta eltelt időszak az egyes feladatok megvalósítása és a tapasztalatszerzés jegyében telt. A tapasztalatok összegzése és elemzése megmutatta az Intézkedési Terv hasznát és értékeit, de egyben rávilágított annak hibáira és gyenge pontjaira is.

A feladatok egy részéről a megvalósítás közben bebizonyosodott, hogy az Intézkedési Tervben megfogalmazott célok elérésére nem alkalmasa. Több esetben kiderült, hogy az Intézkedési Terv kialakításában közreműködő sportszervezetek és személyek csak elméleti szinten tartják fontosnak az egyes feladatok megvalósítását, és a megvalósításhoz szükséges munkát és energiát vagy nem, vagy csak anyagi ellenszolgáltatás mellett kívánják a célok megvalósítására áldozni.

A feladatok elvégzése során a leginkább negatív és egyben elkeserítő tapasztalat a kerületi sportélet szereplőinek hozzáállásában mutatkozott meg. Ez néhány üdítő kivételtől eltekintve egyszerre vonatkozik a kerületi sportszervezetek vezetőire, a kerületi iskolákban dolgozó testnevelő tanárokra, igazgatókra és az Észak-Pesti Tankerületi Központ vezetésére.

A támogatások, egyéb anyagi hozzájárulások és juttatások igénybeviteléhez feltétlenül szükséges adatszolgáltatáson túl a kerületi sportélet szereplői jellemzően nem vettek részt a közös munkában. A kerület sportéletének fejlesztése és fellendítése nemes cél, de a kölcsönös együttműködés és aktivitás hiányában nem fog megvalósulni.

A feladatok elvégzésének jelentős gátat szabott, hogy a kerületnek jelenleg sincs elfogatott tárgyevi költségvetése, a 2019. évi támogatások, pályázatok, beruházások és fejlesztések ez által holtpontra jutottak.

Az elmúlt másfél év tapasztalatait és eredményeit hasznosítva feltétlenül szükséges az Intézkedési Terv módosítása, korrigálása. A megfogalmazott 23 pont a kerület sportéletére nézve mind különböző fajsúllyal és hatással bírnak, amelyek közül messze kiemelkedik a 9. pont (*Sportági szűrő: a kerület valós sportági portfóliójának meghatározása – XV. kerületi Sporttérkép*).

Ameddig az Önkormányzat vezetése nem kap pontos, átlátható és elemezhető adatokat a kerület sportéletéről, addig a különböző támogatásokat, pályázatokat, sportcélú beruházásokat, sportrendezvényeket érintő döntések sem lehetnek kellően megalapozottak. Ehhez nyújthat objektív támpontot a XV. kerületi Sporttérkép.

A legsürgősebben kezelendő probléma, hogy a sportszervezetek támogatása jelenleg nem szakmai alapon történik. Az Önkormányzat sporttámogatási rendszere régi beidegződéseken, korábbi döntéseken és személyes kapcsolatokon nyugszik, nem a valós teljesítmény és az elvégzett munka az irányadó, pedig e két pillér az alapja a kerületi Sportkoncepciónak.

Az előrelépéshez sürgős és határozott szemléletváltásra van szükség a kerületi sportélet valamennyi szereplőjétől. Amennyiben ez megtörténik, a kerület sportélete olyan pozitív fejlődésnek indulhat, ami hosszú távon megváltoztathatja az itt élők életminőségét és erősítheti a kerületi lakosság sporthoz való kötődését, amelyek számos további pozitív társadalmi folyamatot generálhatnak.

Budapest, 2019. június „12.”



Tóth Imre

alpolgármester



Képviselői Csoportnak
leadva:

2019. 10. 12.

Átvette:.....

A handwritten signature in blue ink, consisting of a stylized, cursive letter 'S' or similar shape, written over the dotted line of the 'Átvette' field.